

# 今年厦门校招 1409 名教师

即日起至1月20日,特定高校毕业生可报名参加

晨报记者 许蔚菡

昨日起,厦门公办中小幼校园招聘优秀毕业生(俗称“校招”)开始报名。本次校招共招聘优秀毕业生1409名,其中,市直属校招498人、思明区属校招188人、湖里区属校招85人、集美区属校招211人、海沧区属校招144人、同安区属校招188人、翔安区属校招95人。

## 中学教师需求量最大

这两天,厦门市教育局和各区教育局相继发布招聘公告。虽然各区招聘人数不一样,但是报名时间是一样的,都是从昨日起至1月20日16:00,采取网上报名的方式。具体的报名渠道,应聘市直属校的,在“厦门教育事务受理中心”公众号报名;各区的,在各区教育局公布的报名链接进入。

在考试安排方面,先进行面试,由市直属校和各区教育局分别组织;再进行笔试,由厦门市教育局统一安排在2月11日9:00—11:00举行。

根据厦门市教育局在部分高校网站发布的《厦门市教育局

直属学校校园招聘优秀毕业生公告》显示,今年市直属校招聘的498名优秀应届毕业生中,需要的中学教师最多,达404名。其中,语数英学科老师需求量占前三,其次是物理、体育、化学、政治等学科。各区的招聘公告也显示,今年中学教师需求量最大。

## 招聘采取备案制和参聘制

今年厦门校招,最大的变化是:幼儿园教师实行备案员额管理,即“备案制”;中小学(含特殊教育学校、中等职业学校)教师首次实行参照事业单位聘用制人员管理(厦门市教育科学研究院除外),即“参聘制”。

厦门市教育局特别强调,聘用人员的工资福利、社会保险、职业年金、住房公积金、住房补贴、住房货币化补贴等方面均参照事业单位在编人员管理,按照事业单位在编人员同等标准执行。

厦门市教育局表示,在政策没有变化的情况下,今后厦门中小学招聘的教师实行参照事业单位聘用制人员管理。也就是说,今年三四月举行统一教师招考(即“社招”)同样用“备案制”和

“参聘制”取代编制。

## 面向特定高校招聘毕业生

今年校招只面向特定高校,大体有四大类:一是教育部直属院校2023届的优秀毕业生;二是各省师范院校2023届普通教育本科及以上学历优秀毕业生;三是国务院部门直属高校2023届普通教育硕士研究生及以上学历,且本科毕业于教育部直属师范院校或部分省外属师范院校的优秀毕业生;四是国际公认的三大世界大学排名榜排名前200大学的本科及以上学历的优秀毕业生。

不过,有些区属校的足球岗位,则根据专业需要,面向北京体育大学、上海体育学院、武汉体育学院、成都体育学院、广州体育学院招聘2023届普通教育本科及以上学历的优秀毕业生。



招聘详情可登录“厦门名师”微信公众号查看

## 相关新闻

### 岛外两区新建两所学校



后宅幼儿园效果图

晨报讯(记者 叶子申)近日,记者从厦门市自然资源和规划局获悉,同安区新民镇后宅社区将新增一所规模为15个班的后宅幼儿园。

据悉,该项目西临城市公园绿地,总建设用地面积5593.35㎡,东侧隔12米规划为新星小学,北侧规划为居住区地块,南侧为官浔路。该项目已于2022年7月开工,预计2024年12月竣工。

在设计规划方面,该项目中庭为幼儿活动空间,楼前有开阔广场及绿地,展示更加开阔丰富

的沿街景观。

除了后宅幼儿园,由海沧城建土地公司代建的海沧新阳西小学项目也于日前正式开工。

该项目位于海沧区马銮湾新城片区,是该片区重要的教育配套设施项目,规划60个班级,力争2025年8月完工。据了解,新阳西小学项目总用地面积3.2万平方米,总建筑面积4.2万平方米,计划新建教学综合楼、艺术综合楼、综合楼(含阅览室、报告厅)、食堂、体育馆、地下室及配套设施等,并配备279个地下停车位。

## 厦金“生命线”重启 患病台胞如愿返乡

晨报讯(记者 朱海钰)昨日9时,厦金红十字组织通过“厦金航线生命救护绿色通道”护送患病台胞蔡先生返回金门治疗,这也是厦金“小三通”客运航线中断近三年来,首例通过“厦金航线生命救护绿色通道”返回家乡的台胞。

据了解,74岁的蔡先生于2022年9月从金门来到厦门探亲,后因身体不适被家人送到厦门市中医院治疗。今年1月5日,蔡先生的家属向厦门市红十字会求助,希望能够把蔡先生接回金门。当时厦金“小三通”客运航线尚未复航,厦门市红十字会积极主动收集相关材料,把蔡先生的情况进行登记备案,并通过邮件与金门红十字组织协商交流。

1月7日,中断近3年的厦金“小三通”客运航线复航。应金门红十字组织邀请,1月9日上午,厦门市红十字会事业发展部



昨日,台胞蔡先生通过“厦金航线生命救护绿色通道”返回金门。

部长李海燕与金门红十字组织代表(总干事)等,在五通码头会谈,就重启“厦金航线生命救护绿色通道”护送病患事宜达成共识,厦金红十字组织携手共同推进海峡两岸生命救护工作。

蔡先生的儿子感慨地说:“厦

金航线不仅是台胞台商往返海峡两岸最便捷的通道,还是一条‘生命救助绿色通道’。非常感谢厦门市红十字会和各相关部门的通力协调,让我们能够在春节前实现一家团圆的美好愿景。”

## 200 盏新路灯 照亮回家路

晨报讯(记者 仇慧亮)近日,思明区岭兜小区第四届业主委员会将一面印有“情系百姓,照亮社区”的锦旗赠送给厦门市市政工程中路灯所。

岭兜小区一里、二里的路灯由于建设年代久远,灯杆、灯具老旧,且部分路灯设施破损严重,小区内照明较差,影响居民夜间出行。发现问题后,市市政工程中路灯所第一时间安排工作人员现场勘察,多次组织人员讨论研究、实地查看,与物业公司和社区沟通了解情况,经过20天的紧张施工,200多盏LED路灯全部安装调试完毕且成功亮灯。

据市市政工程中路灯所负责人郭碧波介绍,此次路灯提升改造共更换灯杆178根、灯具213套。本次改造还采用了单灯智能控制系统,可实现远程观看和操控每个单灯的状态,实现智



记者 仇慧亮 摄

能化的控制。

“以前晚上出门散步,路上总是担心不安全,现在方便多了,安全感倍增。”岭兜小区居民张女士对小区新装的路灯连连称赞。

老旧小区路灯改造是市民关注的热点,也是我市为民办实事项目的重要内容之一。一盏盏明亮的路灯,不仅拉近了邻里距离,也为社区营造了浓厚的新年氛围。